

我市水运企业首次实行差别化分级管理

涉及124家企业，70分以下的须立即整改 70分以上的也并非一劳永逸

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡锋波 宋兵）《宁波市水运企业分级分类管理办法》日前出台，今后宁波124家航运企业将分为危货、客运类及普货类等二类企业，并按照不同类别采取差别化分级管理。据悉，这是我市首次对水运企业实行差别化分级管理。

管理办法规定，港航管理部门将根据上一年度对水运企业的综合管理情况，于每年6月结合年度核查情况，组织水运企业分级评定。综合评定总分为100分。按综合得分情况初步评定等级，分

AAA、AA、A、B四个等级。其中，90分及以上的为AAA级，表示经营情况好；80分至89分的为AA级，表示经营情况良好；70分至79分的为A级，表示一般；70分以下的为B级，表示较差，须立即整改。B级企业每年度复评不设次数。

市港航管理局相关负责人表示，航运企业分级分类管理实施动态和阶梯管理。如果AAA、AA、A级企业发生以下五种行为，将立即按照B级企业实施管理。这五种行为分别是《国内水路运输经营许可证》或《船舶营业运输

证》到期无效的；企业自有运力达不到规定标准（或无运力），岸基管理人员没有按照规定配置或存在兼职的现象；发生负责的水上交通事故，事故等级在一般事故及以上的；经营资质监督检查受到红色预警的；其他具有严重违法水路运输法律法规等行为的。

该负责人还表示，航运企业分级分类评定结果将与企业评先评优、享受优惠政策等挂钩。B级企业在整改期结束后仍未整改达标的，港航管理部门将提请原许可机关撤销其经营许可证。

习近平签署主席特赦令 我国对四类服刑罪犯实行特赦

包括参加过抗日战争解放战争的，年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的等

新华社北京8月29日电 国家主席习近平29日签署主席特赦令，根据十二届全国人大常委会第十六次会议29日通过的全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定，对参加过抗日战争、解放战争等四类服刑罪犯实行特赦。

根据主席特赦令，对依据2015年

1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑，释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦：一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的；二是中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的，但犯贪污受贿罪、故意杀人、

强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪，黑社会性质的组织犯罪，危害国家安全犯罪，恐怖活动犯罪的，有组织犯罪的主犯以及累犯除外；三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；四是犯罪的时候不满十八周岁，被判处

三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的，但犯故意杀人、强奸等严重暴力性犯罪，恐怖活动犯罪，贩卖毒品犯罪的除外。

主席特赦令指出，对2015年8月29日符合上述条件的服刑罪犯，经人民法院依法作出裁定后，予以释放。

海量正版书刊可“移动”阅读 “云图书馆”亮相甬城街头

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹）“只要扫一扫‘云阅’二维码下载终端进行安装，海量电子书和时尚杂志就可任意阅读。”昨日，一台与冰箱差不多高的机器在月湖盛园亮相，立刻引起了市民的好奇，这是海曙区投放的云阅阅24小时自助数字图书馆。

记者看到，这个“云图书馆”占地不到半平方米，高约1.8米，上面显示着书籍和杂志信息。市民只要下载安装“云阅”客户端，然后扫描借阅机上每本书刊的二维码，就可将其内容下载到手机。

据悉，这个“云图书馆”提供了200种精品期刊以及2000册热门图书，分为人文历史、故事小说、人物

传记、教育教学、青少年读物、自然科普、英文原版、低幼专区以及明、清典籍等10个不同类型，其中《读者》《三联生活周刊》《南方周末》《凤凰周刊》《财经》等一些热销杂志每月定期上新，与纸质杂志同步。此外，带有“海曙印记”的本土书籍和文献资料电子版正在紧锣密鼓地制作中。

目前，海曙区分别在南站、月湖盛园、海曙区政府、区图书馆、区行政服务中心，投入了5个数字图书馆，“这是海曙区利用‘互联网+’实现全民阅读所迈出的第一步。”海曙文广新局负责人介绍，“云图书馆”弥补了传统阅读所受的时间、地点和空间限制，让读者拥有了一个“移动”书架。

我市掀起纪念抗战胜利70周年热潮

民政部门上门为45位抗战老战士提供医疗服务

本报讯（记者王博 通讯员东组轩）日前，江东区档案馆收到了一份特殊礼物——抗日战争时期算账用的“金算盘”。这份特殊礼物的捐赠者是99岁高龄的于文喜，曾参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。

于文喜老人在档案馆邀请他拍摄《留住历史记忆——江东区纪念抗战胜利70周年宣传片》时，追忆当年峥嵘岁月，思绪万千，当场决定捐赠珍藏了70年的“金算盘”和毛毯等老物品。

连日来，由江东区组织部牵头，会同区委老干部局、区档案馆、区民政局等9个单位开展了“与抗战老兵结对”“为

老兵拍摄全家福”“红色主题座谈会”“红色书画展”等12项关爱活动。

江东区选取了20位抗战老兵，为他们拍摄全家福纪念照。在95岁抗战老兵孟加俊家里，一张志愿者拍摄的“军魂”照片格外震撼：照片里，孟加俊右手行军礼，目光深邃，庄严肃穆。当老人接过江东区创二代联谊会党总支志愿者送来的1000元慰问金和500元慰问品时，显得格外激动，给志愿者展示了珍藏多年的勋章，还用心读了自己十几年前写的《知识青年从军歌》。

为让更多人铭记历史，江东区还组织抗战老兵考察革命老区、红色文化

区，召开“红色主题座谈会”，邀请6位抗日战争亲历者讲述家国历史和他们的亲历见闻。

96岁老人忻剑飞，担任过新四军浙东游击纵队司令部会计，曾目睹战友牺牲在抗日战场上。老人激动地说，中国的抗战历史是用血肉写成的，今天的幸福生活要倍加珍惜。

“对历史负责，和时间赛跑，纪念是为了铭记历史，努力前行。”江东区组织部相关工作人员说，为让更多人铭记历史，他们还用图片和影像记录历史，相继推出“抗战老兵微电影”“红色江东专题纪录片”及“红色书画展”等活动。

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）市民政局近日组织医疗分队上门为我市45位抗战老战士提供医疗巡诊服务。

因这些抗战老战士平均年龄达89岁，行动不便，巡诊服务采用上门服务的方式。医疗专家认真细致地询问老战士病史，解答他们提出的问题。老战士们接受了B超、心电图、血常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂等15个项目的检查。

这次健康体检不仅发现了老战士身上一些急需治疗的疾病，而且进一步掌握了他们的健康和家庭生活状况，为今后有针对性地开展医疗服务提供了参考。

为社会公益“输血” 为公共服务“造血” 宁海激活社会组织参与“公益创投”

本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员陈军杰）手电筒装配、圆规组装、钻石画制作……连日来，在宁海松竹社区天明阳光家园，40余名残疾人围坐在一起熟练地加工一些小产品。这是天明阳光家园为法定就业年龄段轻度智力、精神残疾人推出生活技能训练、康复护理等服务的一项内容。

今年，宁海以“扶老、助残、救孤、济困”为主旨，全面启动社会组织参与“公益创投”活动，为社会公益事业服务。近日，10个公益项目经过层层选拔脱颖而出，成功入围的天明阳光家园助残项目获得3万元公益创投孵化资金资助。“我们用这笔资金对残疾人进行职业康复训练，帮助他们逐步融入社会。”天明阳光家园负责人陆霞表示。

社会转型期产生了许多市场难以承担、政府职能部门又不能很好解决的管理与服务难题。而通过公益创投

的形式来培育孵化社会组织，可以有效整合政府、社会组织、企业及个人的力量，解决一些社会问题。

为此，宁海县在“文化教育、医疗保健、帮困扶老、扶危助困等公共服务领域，采取‘政府扶持、非营利组织运作、社会参与’模式，培育和发展一批慈善公益性社会组织。针对在宁海就读的部分外来务工人员子女免费营养午餐”第三期公益创投项目，共有254名学生成为帮扶对象。该项目制定了较为完备的伙食标准、采购流程和食品安全制度，并有一套透明的监督机制。

同时，该县改变以往政府大包大揽方式，积极引导和撬动民间资本介入，形成“公益创投”资金池，加大公共服务供给力度。截至目前，全县已有20个社区公益项目获得慈善企业近130万元的公益孵化资金资助。



抗战出生入死 而今四世同堂

90岁的王景春老家在安徽泗县，17岁那年参加了新四军。回忆起第一次手刃鬼子的情形，王景春来了兴致：“一个鬼子正向我开枪，我的大刀却抢先削去了他的一只胳膊。”那一次，王景春所在的游击队缴获了不少武器。

抗战后期的一场战役中，王景春被日寇的子弹射进前胸，当场昏迷。战斗结束，战友在打扫战场时发现他一息尚存，把他从死人堆里抬了出来。至今，他的头部、前胸和两腿还留着枪疤。

后来他还参加了解放战争和抗美援朝等，两次荣立四等功。

岁月如歌，如今他已四世同堂。在近日江东区组织的拍摄抗战老兵全家福公益活动中，怀抱曾孙的王景春拍下了这张全家福。

（王博 东组轩 摄）



今日推荐

学生娃参与市重大科技攻关 150名高一学生拜师专家成为首批“科技新苗”

第2版

世锦赛4x100米夺银 中国男队改写历史

第3版

9个死刑罪名被取消 贪污犯罪被判处死缓的牢底坐穿

第4版

以每万人拥有社会组织35.08个领跑全省 镇海成孵化社会组织“梦工厂”

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员曹玮）镇海区社会组织公益服务中心自去年11月成立以来，迅速成为一个孵化社会组织的“梦工厂”。截至目前，该区登记备案的社会组织数量迅速突破1500个，每万人拥有社会组织数量达到35.08个，远远高于全市每万人21.44个的平均水平，领跑全省。2015年上半年社会组织新增数同比增长120%，创历史新高。

“社会组织公益服务中心的成立，旨在为各类社会组织和志愿者队伍提供一个规范的培育孵化平台。”镇海区相关人士介绍。目前，镇海区社会组织公益服务中心已有33个团队入驻。其中，总浦桥钱培璋京剧工作室入驻后，已从一个京剧爱好者沙龙，

发展成为影响覆盖全区的民间组织；宁波市星宝自闭症家庭支援中心分部落户镇海后，很快吸引了一批自闭症儿童和他们的家长前来接受治疗。马来西亚华人志愿者高志翔坦言：“自己原本打算回国，看到镇海分部成效显著才改变了主意，因为我理想把现在带的几个孩子照顾好好。”

作为该区社会组织的孵化基地和社会组织的“娘家”，该中心根据社区居民需要，组织服务，寻找承接，提供场地、资金和培训支持。同时，该中心还引入上海飞扬华夏公益事业发展中心、宁波工程学院吴博士工作室和宁波国泰会计师事务所等专业团队和中介机构组成服务联盟，为当地社会组织提供项目咨询、学术研究、财务代理等全方位服务。截至目前，该

中心已开展各类活动70场，参与人员5000余人次。

该中心还通过定向委托、公益创投、福彩公益金补助社区（社会组织）服务项目等多种方式，向社会组织开放更多的公共领域和公共资源，支持社会组织参与社会管理和公共服务。目前，该中心已引导社会多元资金对接资助37个公益项目，受益对象2万余人，覆盖高龄空巢老人、失业妇女、癌症病人、自闭症儿童等各类群体。

同时，该中心充分发挥区级资源优势，织就区、镇（街道）、村（社区）三级联动服务网络。目前，该区镇（街道）级社会组织服务中心实现全覆盖，其中庄市街道光明村还成立了全市首家村级社会组织服务站。

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

昨天，是全市绝大多数小学新生报到的日子，不少学校精心准备“入学教育”环节，让新生尽快融入全新的小学生活。新校舍、新校服、新课本、新朋友……虽然认识还不到2个小时，宁波市新城第一实验学校105班同桌的马雨欣（右）、章宸瑜（左）就成了好姐妹。

（严龙 庄承婷 摄）

